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В рамките на този Проект чрез провеждане на функционален анализ ще бъде 
оптимизирана и подобрена организацията на администрацията в Столична община и 
тази в район „Витоша“.

Паралелно с постигане на практически резултати, които подобряват работата на 
посочените администрации, ще бъде изработен модел, който може да се използва в 
останалите районни администрации на Столична община. 

Като столица и най-голям град в България София се състои от 24 районни 
администрации, 38 населени места, от които 4 града и 34 села. Столичната община е 
административно-териториална единица, която има и статут на област.
Територията, която се администрира от Столична община и районните адми-
нистрации,  е различна и включва както типични градски пространства, характерни 
за съвременен модерен град, така и земеделски и селски райони. Това изисква 
различна организация и подход в оптимизиране на административното обслужване. 
Ето защо проектното предложение си поставя за задача да осъществи функционален 
анализ както на администрацията на Столична община, така и на един от районите, 
който в голяма степен включва както градски, така и селски територии и се отличава с 
липсата на една компактна общност. Използваният в проектното предложение подход 
ще засили практическото измерение на резултатите от проекта, защото освен 
постигането на основната цел – осъществяване на функционален анализ и 
подобряване работата на администрацията, ще представи и модел за оптимизиране на 
административните структури в район от смесен градско – селски тип. 

Изборът на двете администрации (администрация на Столична община и 
администрация на район „Витоша“) ще съдейства за по-доброто синхронизиране на 
дейности и отговорности между централна и районна администрация както и ще 
позволи да бъдат идентифицирани сфери на дублиране на дейности и изработени 
механизми за тяхното отстраняване. 

Проектното предложение ще надгради резултатите от проекти: „Модерната 
администрация –гарант за модерното образование“ и „Чрез ефективни партньорства 
към устойчиво развитие на София“, които Столична община изпълнява.

Описание на Проекта 



Цел на Проекта 

Да се извърши функционален анализ на административните структури на Столич-
на община и на район „Витоша“, съгласно Единна методология за провеждане на 
функционален анализ 

     да се формулират области и препоръки за подобрения; 

     постигане на по-голяма ефективност и избягване на дублиращи се функции; 

    

Специфични цели на Проекта

  да се генерират предложения за необходими промени в нормативната уредба 
и устройствените правилници за преразпределяне на функциите и дейностите; 
обединяване на структури; прехвърляне на дейности; подобряване на организацията, 
работните процеси и координацията в рамките на двете общински администрации.





1. Извършване на функционален анализ на общинска администрация 

Дейността ще бъде осъществена съгласно препоръките в Единната методология 
за провеждане на функционален анализ на административните структури, 
разработена през 2009 г. по проект на Оперативна програма „Административен 
капацитет“ 2007-2013 г., в следните етапи: 

Етап 1: Планиране и подготовка на функционалния анализ;
Етап 2: Провеждане на функционалния анализ (анализ на текущото състояние на 
администрацията; идентифициране нa области за подобрение; формулиране на 
предложения за подобрение);
Етап 3: Приключване на функционалния анализ (приоритизиране на областите и 
предложения за подобрение; изготвяне на план за действие; обсъждане на 
резултатите от проведения функционален анализ със заинтересованите страни);
Етап 4: Мониторинг, преглед и публичност на изпълнението.

2. Дейности за прилагане и мултиплициране на резултатите от 
извършения функционален анализ 

Дейността ще включва следните поддейности:
    Формиране на експертен екип с представители от СО, РА „Витоша“, който да 
подготви необходимите документи (доклади, промени в нормативната уредба, 
устройствените правилници и др.) за практическото прилагане на препоръките от 
функционалния анализ. Експертният екип ще подпомага работата на външните 
експерти при осъществяване на функционалния анализ. 
  Организиране на съпътстващо обучение за представители на ръководни 
позиции от администрацията на СО и РА „Витоша“.

Основни дейности:



Очаквани резултати: 

Ефективност от дейността 
на администрацията СО и 

РА „Витоша“;

Изпълнение на целите на 
администрацията и нейните 

звена. 

Препоръки и план за оптимизиране 
на функциите и организационното 

структуриране на администрацията 
на СО и РА „Витоша“:

 
Премахване на излишни и дублиращи се функции; 

закриване и/или преструктуриране на звена; 

Ефективен и 
целесъобразен 

функционален анализ на 
административните структури 

на Столична община 
и на район „Витоша“ 



Проект 
„Разработване и прилагане на Единна 

методология за функционален анализ на 
Столична община и район „Витоша“ по договор 
№ 12-11-17/07.01.2013 г., който се осъществява с 

финансовата подкрепа  на Оперативна програма 
„Административен капацитет“, съфинансирана 
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